Ваш ребенок едет в лагерь.
Уважаемые родители!

Ваши дети отправляются в детские оздоровительные лагеря на летний отдых. Чтобы лето прошло хорошо и дети вернулись домой отдохнувшими и здоровыми, надо помнить ряд правил и условий.

В чем прелести детского лагеря? С девяти лет ребенок уже готов стать самостоятельным, научиться себя обслуживать, работать в коллективе, общаться и решать вопросы.
Пара недель без родительского надзора – то, что доктор прописал для воспитания этих черт. В первый раз без долгих сборов и психологической подготовки не обойтись, ведь ни у вас, ни у ребенка подобного опыта еще не было.

Для начала постарайтесь правильно выбрать лагерь, чтобы ребенок жил в интересных, комфортных условиях, был занят и не скучал. В первый раз рекомендуется выезжать недалеко от дома – в пределах двух часов езды.

Большинство детей созревает для самостоятельного отдыха к 8 – 10 годам. Но ваш малыш может оказаться исключением. Или вы выбрали не то место – с плохими воспитателями, скучной «дырявой» программой, плохой погодой и жуткой едой. Тогда не мудрено, что ребенок попросился домой уже через три дня.
Всегда верьте ребенку, если он говорит, что ему здесь плохо. Вероятно, он просто не готов отлучиться от мамы. В этом случае его лучше забрать домой, договорившись попробовать через годик-другой.
Не жалейте потраченных денег: заставив ребенка «отмотать срок» до конца, вы рискуете отбить у него охоту к поездкам в лагерь на всю жизнь.
Сколько времени пробыть в летнем лагере? Одной смены (21 день) вполне достаточно. За более долгий период ребенок устает от отдыха – и физически, и морально. После 12 лет чадо способно выдержать две смены подряд, но эффективнее будет разделить их во времени и лагеря выбрать разные.
Если это первая поездка, пообещайте ему, что будете часто приезжать и звонить – и сдержите обещание. Только заранее уточните, в какие часы родственников пускают на территорию и пускают ли вообще.
Не звоните ребенку в «горячие часы» – во время обеда, купания и сна. Кстати, многие лагеря не поощряют мобильные телефоны в арсенале детей и забирают их на хранение.
Прежде чем выбрать оздоровительный или спортивный лагерь, проконсультируйтесь с врачом и школьным тренером. Достаточно ли хорошо ваш ребенок подготовлен физически, не имеет ли проблем с самочувствием?
В качестве первой подготовки к летнему лагерю устройте несколько ночевок вне дома. Отправьте его к бабушке и дедушке на дачу, сходите в поход с палатками, посетите вместе санаторий или зарубежный аквапарк. Чадо привыкнет к смене обстановки и легче устроится на новом месте.
Ребенок должен научиться отдыхать и, в крайнем случае, развлекать себя сам. Учиться он будет не без вашей, естественно, помощи. Покажите ему веселые групповые игры («Крокодил» (пантомима), «Контакт», «Кто я?», «Фанты», «Мафия» и другие), дайте в дорогу несколько настольных развлечений («Уно», «Монополия»).
Дорогих приспособлений – планшетов, игровых приставок, смартфонов – не давайте. Потеряет, украдут, а самое печальное – не заметит прекрасного пейзажа за окном.
При выборе одежды, которую решите взять в детский лагерь, не ориентируйтесь на моду. Это не то место, где нужно быть круче всех. Пускай он учится адаптироваться в обществе не посредством дорогих вещей, а привлекая своими талантами и легким характером.

Комплект одежды составьте так, чтобы при скромных объемах чемодана все вещи сочетались друг с другом и обеспечивали многослойность. Это важно при перепадах температуры, когда все выезжают на экскурсию прохладным утром, а днем выглядывает жаркое солнце, и нужно что-то с себя снять.

Приучите ребенка обслуживать себя самостоятельно. Он должен уметь одеваться по погоде, чистить зубы, заниматься своей гигиеной, собирать свои вещи, аккуратно питаться.
А главное, ребенок обязан уважать авторитет старших. Воспитатели – не няньки, а летний лагерь – не детский сад. Возиться с каждым малышом там не будут.
Подготовьте дитя к режиму дня. Заранее узнайте, когда в том лагере дети кушают, когда просыпаются и засыпают. Попробуйте дома организовать все так же, и тогда адаптация пройдет легко.
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Заранее стоит побеспокоиться и о лекарствах, если таковые ребенку нужны. Если малыш принимает какие-то таблетки, их придется отдать местному врачу и проинструктировать.
В момент «сдачи» в детский лагерь самое лучшее – сопровождать ребенка до конца. Вместе доехать, исследовать местность, познакомиться с вожатыми, обустроить спальное место.
При этом вы – само спокойствие, позитив и уверенность в том, что поездка в летний лагерь – праздник для всей семьи. Если начнете рыдать, переживать и бояться разлуки, то невольно поселите в ребенке те же чувства.
Повторяйте как мантру «Лагерь – это праздник!», и «первый блин» окажется вкусным.

С собой дети должны иметь: 
* Средства личной гигиены (зубную щетку и пасту, личное полотенце, расческу, мыло и т.д.).
* Четыре пары обуви: для теплой, для холодной и для дождливой погоды, а также для помещения.
* Головной убор.
* Одежду на случай холодной и дождливой погоды.
* Одежду для походов (длинные штаны и рубашку с воротом и длинным рукавом).

Из продуктов детям можно привозить:
* Сухое печенье, пряники, сухари, вафли и т.д.
* Минеральную воду, лимонады и соки в маленькой упаковке (0,33л, 0,2л).
* Конфеты карамельные, жевательные, леденцы.
* Фрукты и ягоды (в небольших количествах и мытые).
* Свежие огурцы и помидоры (в небольших количествах и мытые).

Не рекомендуется привозить: 
* Сухие супы и вермишель быстрого приготовления.
* Лимонады в больших упаковках (0,5-1,0л).

Запрещено привозить следующие продукты: 
* Скоропортящиеся продукты:
1. Молочные и кисломолочные;
2. Пирожные с кремом и торты;
3. Мясные и рыбные продукты и блюда (колбасу и сосиски, копченую рыбу и мясо, котлеты, куру-гриль и т.д.);
4. Салаты;
5. Вареные яйца;
6. Творожники и запеканки;
7. Соки и нектары в больших упаковках (1,0-1,5-2,0л).
* Алкоголь и сигареты.
Желаем приятно провести каникулы! 
